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Plně obsazený, pohodlný autobus se vydal tentokrát na Sokolovsko, kde byl pro účastníky
výletu připraven bohatý program zastupitelem MČ Praha 1 Karlem Ulmem. Nálada všech
bez ohledu na věk a někdy i handicap, byla výborná.

Zástupce firmy Leander pan Milan Klausner provedl všechny po manufakturách závodu a povyprávěl
o jeho bohaté historii. Porcelánka vznikla před více než sto lety v blízkosti železniční trati Loket –
Nové Sedlo v roce 1907, na místě bývalé Radherovy parní cihelny. Místo kdysi nalezl a prosadil
zástupce porcelánové firmy Benjamin F. Hunt and Sons z Bostonu s ohledem na snadnou dopravní
dostupnost a přístup k levným surovinám potřebným pro výrobu porcelánu. Tak se zrodila
porcelánová manufaktura v Loučkách, schopná konkurovat předním evropským výrobcům.

O dva roky později však změnila majitele, kterými se stali Rudolf Dieterl a Rudolf Kämpf, ti získali
koncesi na výrobu porcelánu a pod značkou RGK – Rudolf Grünlas Kämpf a logem korunky vyráběli
nejprve šálky a po té silnostěnné a tenkostěnné jídelní a kávové soupravy. Roku 1936 zažila
manufaktura rozkvět, vyráběla více než 2 miliony kusů výrobků ročně, postupně inovovala náplň
práce, měnila dekory, tvary a design. Vedle slavného růžového porcelánu zde dodnes naleznete
výrobky v barvách slonové kosti, v modré i zelené barvě. Dnes se zde pro zvědavé návštěvníky
pořádají exkurze po všech pracovištích manufaktury, kdy za přítomnosti zručných pracovnic pochopí
návštěvníci celý složitý proces až do finalizace. A malá a důležitá připomínka: Produkty z této fabriky
seženete v centru Prahy na adrese , Praha 1, prodejna Český porcelán.

Účastníci zájezdu v čele s Karlem Ulmem po té navštívili památník Svatava na Sokolovsku. Ve
Svatavě byl za druhé světové války zřízen ženský koncentrační tábor. Ve své době byl pobočkou
Ravensbrücku a byly sem sváženy na povinné práce ženy ze všech koutů Evropy: Polky, Česky,
Slovinky, Maďarky, Francouzky i Rusky. Ubytovány byly v tovární budově, kde pracovaly na výrobě
leteckých součástek. Tábor byl obehnán plotem z ostnatého drátu nabitého elektřinou. Všechny ženy
byly zachráněny až americkou armádou na sklonku války dne 8. května 1945.

Společnost uctila pietou tuto škaredou historii před pomníkem schoulené a týrané ženy, sochy,
kterou vytvořila Daniela Vinopalová /1928- 2017/ přední česká sochařka a šperkařka.

Příště, to znamená v únoru, zavítá zájezd seniorů za krásami Rokycanska.
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